

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРНОГО ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 54 4 апреля 1941 года, пятница Год издания XXII Цена 15 н.

Первая страница: — IV Сессия Верховного Совета РСФСР первого созыва. — XI Пленум ВЦСПО. Вторая страница: — К. ЖЕСТИКОВ. Глубже влезать в дела предприятия.

— А. ПИКАЛОВ. Свободность — основной показатель работы. — К. АНДРЕЕВ. Неиспользованные возможности. — Н. В. ТИХОМОН. Ответы и выборы в спортивных обществах. Третья страница: — И. НАУМОВ. Лучшие люди института.

— А. КОМАРОВ. Больше внимания практическим занятиям. — А. Г. ГОНЧАРОВ. Школьный ботанический участок. Четвертая страница: — Война в Европе и Африке. — Как мы работали над спектаклем «Маскарад».

Бюджет Российской Федерации

(Передовая „Правды“ за 2 апреля)

В государственном бюджете страны социализма каждый трудящийся видит подлинное плечо своего труда, великие успехи советского общества, перспективы неуклонного роста социалистического хозяйства, культуры и укрепления обороноспособности СССР. Цифры бюджета — показатели наших побед. Цифры бюджета — выражение наших планов. Бюджет РСФСР на 1941 год можно назвать финансовой программой нового подъема хозяйства и культуры Российской Федерации. Доходы и расходы запланированы на 1941 год в сумме, составляющей около 25 миллиардов рублей. За 5 лет бюджет РСФСР увеличился почти на 10 миллиардов! Таковы темпы роста нашего хозяйства.

Российская Федерация является многонациональной республикой. Бюджет РСФСР отражает также рост бюджетов 16 автономных республик и 6 автономных областей. Победа ленинско-сталинской национальной политики привела к культурному расцвету больших и малых народов и народностей. Финансовый план 1941 года обеспечивает дальнейший рост хозяйства и культуры всех автономных республик и областей.

Основными источниками увеличения бюджета РСФСР, как и бюджета СССР, являются доходы от народного хозяйства и расширения товарооборота. Бюджет РСФСР на 1941 год имеет очень важную особенность; в нем значительно повышается объем доходов от местного хозяйства, находящегося в ведении республиканских наркоматов и местных советов. Отчисления в бюджет от прибылей государственных предприятий РСФСР должны увеличиться по сравнению с прошлым годом на 35,5 процента. Такой рост накоплений в республиканском хозяйстве будет содействовать усилению финансовой мощи не только РСФСР, но и всего Советского Союза. Часть средств от государственных налогов, поступающих раньше в бюджет РСФСР, теперь может быть передана в кассу СССР на общесоюзные нужды.

Повышенные доходы местного хозяйства — важная государственная задача не только для РСФСР, но и для всех союзных республик. А чтобы повысить доходы, надо повести энергичную борьбу за жесткую экономию на каждом предприятии, в каждом учреждении, решительно усилить борьбу за снижение себестоимости продукции. Вчера на сессии в докладе Народного комиссара финансов РСФСР тов. Посконова и в докладе председателя Бюджетной комиссии тов. Власова был приведен ряд фактов вопиющей бесхозяйственности. Так, Наркомхоз допустил в прошлом году повышение себестоимости продукции свыше чем на 50 миллионов рублей. В Наркомпищепром потери достигли 57 миллионов рублей, а в Наркомате промышленности строительных материалов — 80 миллионов рублей.

Огромные потери — прямой результат некомпетентности в экономическом производстве, нарушения технологического режима, большого брака. На сессии в качестве браковедки фигурировала фабрика им. Сажко и Ванцетти, которая пустила в брак почти 21 миллион карандашей. Как заметил докладчик, такого количества хватало бы на то, чтобы дать по одному карандашу всем детям, обучающимся в школах РСФСР... Чтобы повысить прибыльность предприятий и тем самым добиться увеличения социалистического накопления, надо твердо и неуклонно выполнять директиву XVIII Всесоюзной партийной конференции: «Систематически снижать себестоимость выпускаемой продукции, всерьез укреплять хозяйственный расчет, решительно выкорчевывать расточительство».

IV Сессия Верховного Совета РСФСР первого созыва

Дневник заседания 1 апреля

Первое апреля в Кремле открылась IV Сессия Верховного Совета РСФСР.

К 6 часам в зале заседаний Верховного Совета РСФСР собрались депутаты. Присутствуют гости, приглашенные на Сессию — стахановцы и ударники московских предприятий, ученые, инженерно-технические работники, мастера искусства, представители Красной Армии, Заполнены ложи дипломатического корпуса, советской и иностранной печати.

За столом председателя появляются: Председатель Верховного Совета РСФСР депутат А. А. Жданов, заместители Председателя — депутаты А. А. Тимочев и П. С. Макарова, а в ложах — товарищи В. М. Молодцов, К. Е. Ворошилов, М. И. Калинин, Л. М. Каганович, А. А. Андреев, Н. А. Вознесенский, Г. М. Маленков, И. А. Булганин, М. Ф. Ширинтов, А. Е. Бадаев, С. М. Буденный, А. Ф. Горкин, Н. Г. Кузнецов, Н. С. Хохлов, А. Н. Сухов, Д. Д. Дегларь, К. Д. Памфилов, Г. А. Димухаматов, П. В. Бахмутов, Р. К. Ибрагимов, А. Д. Менбариев, А. И. Ефремов, И. А. Власов, Н. Н. Журавлев, П. С. Попков, И. К. Седин, А. И. Шахурин, А. П. Старостинский, В. П. Петренко, А. А. Пенков, А. А. Посконов, Д. В. Павлов, А. Ф. Третьяков, А. П. Гришаинов и другие члены Президиума Верховного Совета РСФСР и Народные комиссары. Их появление депутаты и гости встречают бурными, продолжительными аплодисментами.

Председатель Верховного Совета РСФСР депутат А. А. Жданов объявляет IV Сессию открытой. Он сообщает, что на рассмотрение Сессии внесены следующие вопросы: 1. Утверждение государственного бюджета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики на 1941 год. 2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР, принятых между III и IV сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета РСФСР.

Депутат В. П. Пронин предлагает утвердить оглашенный порядок для IV Сессии Верховного Совета РСФСР. Это предложение принимается единогласно. Сессия переходит к рассмотрению первого вопроса порядка дня. Слово для доклада предоставляется Народному комиссару финансов РСФСР тов. А. А. Посконову. Товарищи депутаты, — говорит тов. Посконов, — Совет Народных Комиссаров РСФСР вносит на рассмотрение и утверждение Сессии государственный бюджет РСФСР на 1941 год. Вместе со всем советским народом, народы Российской Федерации встретили программу четвертого года Третьей Сталинской Пятилетки с огромным воодушевлением. Советские люди знают, что путь, по которому их ведет коммунистическая партия и великий Сталин — это путь новых побед коммунизма! Депутаты и гости встречают эти слова долго не скрывающими аплодисментами.

Хозяйственные итоги 1940 года, — продолжает докладчик, — показывают, что народы Российской Федерации добились новых замечательных успехов в хозяйственном и культурном строительстве. Выпуск промышленной продукции увеличился на 9,2 процента по сравнению с 1939 годом. Особенно значителен этот рост во втором полугодии. Не необходимо отметить, что наши успехи были бы значительно большими, если бы в работе хозяйственных организаций не было тех существенных недостатков, о которых говорил в своем докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) тов. Г. М. Маленков.

По предварительным данным, государственный бюджет на 1940 год исполнен по доходам в сумме 24.205 миллионов рублей, а по расходам — в сумме 23.698 миллионов рублей. Таким образом, доход превысил расход на 507 миллионов рублей. В народное хозяйство вложено 4.513 миллионов рублей, на социально-культурные мероприятия израсходовано 16.204 миллиона рублей. Бюджеты автономных республик и местные бюджеты составили 19.153 миллиона рублей.

Переходя к государственному бюджету РСФСР на 1941 год, тов. Посконов сообщает, что доходная часть бюджета определена Советом Народных Комиссаров в сумме 24.988 миллионов рублей. Важнейшую статью доходной части бюджета составляют отчисления от прибыли — 7.210 миллионов рублей.

Прибыльность социалистического хозяйства растет из года в год. За годы Третьей Сталинской Пятилетки удельный вес отчислений от прибыли в государственном бюджете республики вырос с 11 процентов до 28,8 процента. Отсюда ясно, какое исключительное значение приобретает снижение себестоимости в промышленности, рост накоплений и сокращение издержек обращения — в государственной торговле.

Докладчик резко критикует Народный комиссариат лесной промышленности РСФСР, допустивший рост себестоимости продукции, большие потери. Достаточно сказать, что простой механизированного транспорта на лесозаготовках составил в октябре и ноябре свыше 50 процентов всего рабочего времени. Республиканская промышленность Наркомместроизма извозилина в прошлом году план накоплений на 22.500 тысяч рублей и недодала республиканскому бюджету 19.600 тысяч рублей. Руководитель наркоматов, главков, трестов и артелей обязаны покончить с подобной безхозяйственностью и расточительством, решительно укрепить хозяйственный и финансовую дисциплины, обеспечить, чтобы планы по себестоимости и по прибылям выполнялись безоговорочно. Финансовые органы в свою очередь должны глубже вникать в хозяйство, в экономику, строго контролировать выполнение хозяйственными органами обязательств перед государственным бюджетом.

Поступления по налогу с оборота увеличиваются в 1941 году по сравнению с 1940 годом на 10 миллиардов рублей. Отчисления от этого налога в бюджет составят 4.490 миллионов рублей. Необходимо добиться, чтобы эти отчисления переводились в бюджет всеми хозяйскими немедленно, без задержек. Доложить Сессии о состоянии и задачах в области займового и сберегательного дела и государственного страхования, докладчик переходит далее к расходной части государственного бюджета на 1941 год. Общая сумма расходов установлена в сумме 24.978 миллионов рублей.

Более двух третей бюджета, — говорит он, — направляется на социально-культурное строительство, что полностью отвечает роли и месту республиканского бюджета в общей бюджетной системе Советского Союза. На нужды народного хозяйства ассигнуется 4.970 миллионов рублей, на социально-культурные мероприятия — 16.987 миллионов рублей, на управление и судебные органы — 2.584 миллиона рублей, на прочие расходы — 437 миллионов рублей.

Характеризуя ассигнования на нужды народного хозяйства тов. Посконов подчеркивает, что по отдельным наркоматам подавляющая часть капитальных затрат должна быть обеспечена за счет собственных средств. В прошлом году некоторые наркоматы задерживали эти средства и, тем самым, затрудняли финансирование строительства. С таким положением необходимо покончить. Финансовые органы и банки должны строго контролировать поступление средств на капитальное строительство. Совершенно недопустимо и такое положение, когда некоторые хозяйственники используют не по назначению оборотные средства, когда фактически остатки сырья, материалов и готовой продукции значительно превышают установленные нормы. Это нарушает нормальную деятельность предприятий и создает для них финансовые затруднения. Наши хозяйственники должны по-настоящему овладеть финансами, экономикой, добиваясь, чтобы каждая копейка государственных средств использовалась правильно, по назначению.

Почти 40 процентов средств государственного бюджета республики направляется на нужды народного образования. Это полностью отвечает задаче, поставленной XVIII съездом большинства партии — осуществлению в Третьей Сталинской Пятилетке всеобщее десятилетнее обучение в городах и завершенное семилетнее обучение в сельских местностях и во всех национальных республиках. В 1941 году в школах РСФСР будет обучаться свыше 20 миллионов детей — на 900 тысяч больше, чем в прошлом году.

Ассигнования на нужды народного здравоохранения составляют почти четвертую часть государственного бюджета — 5.553.100.000 рублей, — на 13 процентов больше, чем в 1940 году. Эти средства позволяют развернуть 9640 новых коек в городских и сельских больницах, увеличить число мест в детских яслях на 45 тысяч, значительно расширить сеть амбулаторий, детских консультаций и больниц. На 4637 человек увеличится число амбулаторных врачей, главным образом в сельских местностях. Почти три четверти всех сельских Советов республики будут иметь в 1941 году медицинские учреждения.

Значительно возрастают расходы на социальное обеспечение. На выдачу пенсий и пособий ассигнуется 1.740 миллионов рублей, против 1.586 миллионов рублей в 1940 году. Советское правительство, — говорит тов. Посконов, — ежегодно отпускает огромные средства на школы, больницы, клубы, библиотеки, детские ясли и другие социально-культурные учреждения. Органы народного образования и здравоохранения обязаны расходовать эти средства экономно, по-хозяйски, с максимальной пользой для дела. Наркомпрос и Наркомздрав должны укрепить финансовую дисциплину в своих учреждениях, обеспечить повседневный жесткий контроль за расходованием средств.

В 1940 году был проведен ряд мероприятий по упрощению и удешевлению государственного аппарата. Экономия от сокращения аппарата составляет по РСФСР 43 миллиона рублей в месяц. В 1941 году расходы на управление и содержание судебных органов уменьшаются по государственному бюджету РСФСР на 206 миллионов рублей. Из 2 миллиардов рублей экономия от дальнейшего сокращения управленческого аппарата, включенных в государственный бюджет СССР, значительная часть приходится на РСФСР. Для этого у нас есть все возможности. Докладчик приводит примеры, свидетельствующие о расцвете советской культуры, о торжестве ленинско-сталинской национальной политики. Заключившая часть своего доклада тов. Посконов посвящает характеристику местных бюджетов на 1941 год.

Общий объем местных бюджетов установлен в сумме 20.178.900.000 рублей. Против прошлого года он увеличивается на 1.025.800.000 рублей. В этом росте наше яркое свое выражение неуклонное развитие хозяйства и культуры автономных республик, краев и областей Российской Федерации. На ряде примеров докладчик показывает рост экономики и культуры областей, краев и автономных республик.

Вот Челябинская область. За годы Сталинских пятилеток она превратилась в один из крупнейших центров черной и цветной металлургии, машиностроения, производства электроэнергии. До революции на территории области насчитывалось 1.706 сельских школ, 30 городских начальных училищ и 13 средних общеобразовательных школ. Теперь в области 2367 начальных, 522 неполных средних и 196 средних школ — в них учится более полмиллиона детей. Население Челябинска за небольшой срок увеличилось почти в 5 раз. Бюджет области растет из года в год, по сравнению с 1934 годом он увеличивается в 1941 году в два с половиной раза.

Бюджет Ханты-Мансийского национального округа за последние 8 лет возрос с 4 миллионов рублей до 25,5 миллиона рублей — более, чем в 6 раз. Естественно, что это резко изменило экономический и культурный облик области. Посевная площадь увеличилась за это время с 495 до 11.565 гектаров. До революции грамотных ханты и манси насчитывались единицы. По переписи 1939 года почти 40 процентов населения — грамотные. В области создана широкая сеть школ, клубов, дошкольных учреждений. До революции на территории округа было всего 2 врача и 5 фельдшеров, в 1941 году насчитывается свыше 400 медицинских работников.

Такие факты можно привести и по другим областям и национальным республикам. Эти факты свидетельствуют о расцвете советской культуры, о торжестве ленинско-сталинской национальной политики. Заключившая доклад, тов. Посконов говорит: Непреклонна воля советского народа — крепить могущество социалистической родины, под руководством великого Сталина добиваться новых и новых побед коммунизма. В этом залог того, что государственный бюджет Российской Федерации на 1941 год будет успешно выполнен!

Делегаты и гости отвечают на это заявление бурными аплодисментами. Слово для заключения получает председатель Бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР депутат И. А. Власов. Он указывает, что принятый Советом Народных Комиссаров РСФСР государственный бюджет на 1941 год построен в полном соответствии с народнохозяйственным планом республики и направлен на осуществление задач, поставленных XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б). Бюджетная комиссия Верховного Совета РСФСР, рассмотрев доходные и расходные статьи государственного бюджета на 1941 год, одобряет его и предлагает утвердить с рядом поправок.

— Только за последние 5 лет, — говорит депутат Власов, — бюджет нашей республики вырос почти на 10 миллиардов рублей. Эти цифры ярко отражают неуклонный рост всех отраслей народного хозяйства и подъем культуры и материального уровня народов нашей республики. Подробно характеризуя достижения республики в хозяйственном и культурном строительстве, депутат Власов в то же время отмечает ряд крупных недостатков в работе отдельных республиканских наркоматов. На примере работы наркоматов мясной и молочной промышленности и пищевой промышленности, допустивших большие сверхплановые расходы и выпуск некачественной продукции, он показывает, что внести причитающиеся по бюджету платежи — это далеко еще не все. Выполнять свои обязательства перед государством — это значит систематически снижать себестоимость продукции, всерьез укреплять хозяйственный расчет, беспощадно искоренять бесхозяйственность, экономить деньги и материалы, добиваться роста социалистических накоплений и правильно направлять их на дальнейшее развитие народного хозяйства и культуры.

Союзомом Бюджетной комиссии первое заседание IV Сессии Верховного Совета РСФСР первого созыва закончилось 2 апреля. Начались прения по докладу о государственном бюджете РСФСР на 1941 год. (ТАСС).



Занятие студенческого научно-исследовательского кружка при кафедре патофизиологии медицинского института. На снимке (слева направо): Г. Л. Старков, И. М. Жестиков, Л. Ф. Ларина, Н. И. Корчуганов, В. М. Стржляков и руководитель кружка профессор Д. И. Гольдберг. Фото Катеринаева.

Второго апреля на утреннем заседании XI пленума ВЦСПС началось обсуждение доклада т. Николаевой о бюджете профсоюзов на текущий год. Председатель ЦК союза рабочих промышленности боириавос т. Важный заявил, что при расходовании средств профсоюзные организации этого союза допустили в прошлом году излишества, необоснованно расширили платный аппарат. Сокращение платного аппарата, привлечение в работу актива эсдорвало бюджет союза. Факты грубого нарушения финансовой дисциплины со стороны ряда завкомов привел председатель ЦК союза рабочих тракторной промышленности т. Алевкоев. Председатель ЦК союза рабочих льняной промышленности т. Нишатына остановился на вопросах правильного ведения профсоюзного хозяйства. — В фабрике Смоленского льнокомбината, — говорит оратор, — не оформлены протоколы. В отдельных профсоюзных комитетах не относятся к хранению членских билетов, недостаточно четко оформлены денежные документы, а там, где запущено профсоюзное хозяйство, не может быть порядка и в финансовых делах. Тов. Чистякова, председатель фабкома ленинградской фабрики «Скорость» рассказала о перестройке профсоюзной работы. На основе решения XI пленума ВЦСПС на фабрике значительно сокращен платный профсоюзный аппарат. Вместо 40 человек оставлено 11. Только за 5 месяцев прошлого года это давало более 63.000 рублей экономии. Профсоюзные организации стали шире привлекать актив, благодаря чему оживилась и работа. В заключение председатель ревизионной комиссии ВЦСПС т. Кушников указал, что ревизионные комиссии центральных комитетов профсоюзов за последнее время ослабили работу. Некоторые из них (ревизионные комиссии ЦК союза работников связи центра, ЦК союза работников высшей школы и научных учреждений и других) за 15 месяцев не провели ни одной ревизии. Заведующий организационно-инструкторским отделом ВЦСПС Богоявленский привел факты, свидетельствующие, что некоторые профсоюзные организации слабо вовлекают рабочих и служащих в члены профсоюза, проявляют в этом деле бюрократизм. В прениях на утреннем заседании выступил также т. Дранкин (ЦК союза рабочих тяжелого машиностроения), т. Рассадин (ЦК союза рабочих жилищного хозяйства), т. Асланов (ЦК союза рабочих коммунального и жилищного строительства юга) и другие. (ТАСС).

Результаты торгов на рыбоволовные участки

ВЛАДИВОСТОК, 2 апреля. (ТАСС) 31 марта во Владивостоке проходили торги на рыбоволовные участки, сроки аренды которых истекали 31 декабря 1940 года. На торгах советские рыбоволовные организации заторговали пять рыбоволовных участков за №№ 410, 553, 557, 558 и 1083, ранее находившихся в аренде у японских рыбопромышленников. Участки №№ 527 и 529, ранее находившиеся в аренде у японских рыбопромышленников Сапо Сукэидзи и Огинуо Соотаро, остались незаторгованными. Эти два участка будут поставлены в ближайшее время на повторные торги. Корреспонденту ТАСС сообщили в Дальрыбсхе, что рыбоволовные участки №№ 553, 557, 558 и 1083, не эксплуатировавшиеся их прежними японскими арендаторами в течение последних двух лет, будут закрыты как утратившие рыбопромысловое значение. Рыбной-спиртовой и гидрозной промышленности при Совнаркоме СССР т. Заредько Я. Д. Совнарком СССР освободил т. Суханова А. Ф. от обязанностей заместителя председателя Комитета по делам высшей школы при Совнаркоме СССР. (ТАСС).

ХРОНИКА

Совнарком СССР назначил т. Чеслова Н. Е. первым заместителем Народного комиссара текстильной промышленности СССР. Совнарком СССР назначил т. Волченко Я. С. первым заместителем Народного комиссара совхозов СССР. Совнарком СССР ввел в состав Бюро Главного управления эвакуацией

СЕБЕСТОИМОСТЬ — ОСНОВНОЙ ПОКАЗАТЕЛЬ РАБОТЫ

«Фабрика «Красная звезда» план снижения себестоимости в январе перевыполнила на 0,6 процента. В феврале себестоимость снижена на 2,5 процента.

На фабрике было проведено производственное совещание инженерно-технических работников, станочников и рабочих, на котором был заслушан доклад «Анализ себестоимости продукции».

Из этого партийной организации также не сделала никаких выводов. На собрании вскрылись факты отсутствия большинства критики и самокритики. Об этом ясно свидетельствуют выступления секретаря партбюро т. Дубина.

Далее тов. Арестов обращает внимание партийного собрания на такой факт. Изыскания в районе титанита № 2 в 1939 году проводились Сибтранспроект. Но их продукция оказалась недоброкачественной и Бампроект не оплачивает им расходы.

Все протоколы лежат в беспорядке и не подписаны секретарем. Копии протоколов в горном ВЛКСМ не направляются. Отдельные документы оформлены крайне небрежно.

Всего на собрании выступило 7 человек. Собрание потребовало от партийного бюро решительной переделки работы на основе выполнения решений XVIII партконференции.

Партийная организация не является контролем по существу, покровительством находится в положении на заводе. Она не обратила внимания на то, что январский план в натуре был выполнен на 96 процентов.

Смены переходят на хозрасчет

Выполняя указания XVIII Всесоюзной партконференции, коллектив стекольного завода № 2 добился ритmicности в работе отдельных цехов и смен.

Борьба за рентабельность своего предприятия, коллектив предпринимает меры к дальнейшему укреплению хозяйственного расчета.

Заведующий фото-лабораторией т. Куркин в своем выступлении отметил, что в отделении Бампроекта плохо поставлена агитационная работа.

Всего на собрании выступило 7 человек. Собрание потребовало от партийного бюро решительной переделки работы на основе выполнения решений XVIII партконференции.

Партийная организация приняла развернутое постановление. Она обязала своего секретаря т. Дмитриева и заместителя директора т. Лущина обратить особое внимание на работу лабораторий с тем, чтобы в ней не только фиксировались недостатки в области технологического процесса, но и предупреждалась плохая работа завода.

Партийная организация не является контролем по существу, покровительством находится в положении на заводе. Она не обратила внимания на то, что январский план в натуре был выполнен на 96 процентов.

Партийная организация не является контролем по существу, покровительством находится в положении на заводе. Она не обратила внимания на то, что январский план в натуре был выполнен на 96 процентов.

КОМСОМОВСКОЕ „ХОЗЯЙСТВО“ ОДНОГО РАЙКОМА

График — основа культурной работы

Восовой завод в настоящее время перешел на планирование ежедневного выпуска готовой продукции, на планирование загрузки основного оборудования.

В марте завод работал по графику, в результате, производственная программа успешно выполняется. А в январе и феврале, когда не было

Очень много, руководители их, глядя на райком, с такой же небрежностью относятся к протоколированию «хозяйства». Кстати, известно, что секретарь райкома ВЛКСМ т. Балько обычно не просматривает протоколы, не интересуется какими-либо вопросами.



На снимке: К. А. Молчанов — комсомолец, рационализатор, техник мехзаводской Томской пристани причала Черемнынки. Фото Хитричева.

Всего на собрании выступило 7 человек. Собрание потребовало от партийного бюро решительной переделки работы на основе выполнения решений XVIII партконференции.

Всего на собрании выступило 7 человек. Собрание потребовало от партийного бюро решительной переделки работы на основе выполнения решений XVIII партконференции.

Всего на собрании выступило 7 человек. Собрание потребовало от партийного бюро решительной переделки работы на основе выполнения решений XVIII партконференции.

Неиспользованные возможности

В магазинах Томска иногда является жареный ленок. Но он доставлен из Нарыма, его везли сотни километров, он выветрился, потерял себестоимость его увеличилась вдвое и не удивительно, что продукт его по 15 рублей килограммом.

В чем дело? Почему нет свежей рыбы и дичи в магазинах? Вопрос вполне уместный, а на днях в Томске мы получили на него «сверхвысший» ответ.

На водоемах близ города рыбу вылавливает Томский базис Обрыбтреста, а на территории района — организации сельской кооперации.

Вот почему, когда обществу необходимо иметь такую, так как у него нет ни одного такого помещения, где бы можно было проводить спортивную работу.

Вот почему, когда обществу необходимо иметь такую, так как у него нет ни одного такого помещения, где бы можно было проводить спортивную работу.

Вот почему, когда обществу необходимо иметь такую, так как у него нет ни одного такого помещения, где бы можно было проводить спортивную работу.

Вот почему, когда обществу необходимо иметь такую, так как у него нет ни одного такого помещения, где бы можно было проводить спортивную работу.

Отчеты и выборы в спортивных обществах

Не задерживать груз

Для обостренного внимания завода еще 15 февраля прибыл вагон осей. 20 февраля для артели имели Чкалова шибца генератор. И все это до сих пор не вывозят.

Вот почему, когда обществу необходимо иметь такую, так как у него нет ни одного такого помещения, где бы можно было проводить спортивную работу.

Вот почему, когда обществу необходимо иметь такую, так как у него нет ни одного такого помещения, где бы можно было проводить спортивную работу.

Вот почему, когда обществу необходимо иметь такую, так как у него нет ни одного такого помещения, где бы можно было проводить спортивную работу.

Вот почему, когда обществу необходимо иметь такую, так как у него нет ни одного такого помещения, где бы можно было проводить спортивную работу.

Вот почему, когда обществу необходимо иметь такую, так как у него нет ни одного такого помещения, где бы можно было проводить спортивную работу.

Вот почему, когда обществу необходимо иметь такую, так как у него нет ни одного такого помещения, где бы можно было проводить спортивную работу.

Райком — о состоянии партийной пропаганды

Отдел пропаганды и агитации Куйбышевского райкома ВКП(б) проверил, как в первичных партийных организациях суда — прокуратуры и юридической консультации выполняется постановление III пленума Новосибирского обкома ВКП(б) о партийной пропаганде.

Бюро Куйбышевского райкома ВКП(б) обсудило вопрос о состоянии партийной пропаганды в этих партиорганизациях и предупредило тов. Рубанова и Панкула, что если они не покончат с самотеком в этом деле, то будут привлечены к строгой партийной ответственности.

Вот почему, когда обществу необходимо иметь такую, так как у него нет ни одного такого помещения, где бы можно было проводить спортивную работу.

Продседатель городского комитета по делам физкультуры и спорта.

Вот почему, когда обществу необходимо иметь такую, так как у него нет ни одного такого помещения, где бы можно было проводить спортивную работу.

Вот почему, когда обществу необходимо иметь такую, так как у него нет ни одного такого помещения, где бы можно было проводить спортивную работу.

Вот почему, когда обществу необходимо иметь такую, так как у него нет ни одного такого помещения, где бы можно было проводить спортивную работу.

Вот почему, когда обществу необходимо иметь такую, так как у него нет ни одного такого помещения, где бы можно было проводить спортивную работу.

ЗАЯВЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА

ВАШИНГТОН, 2 апреля. (ТАСС). В беседе с представителями печати Рузвельт заявил, что в соответствии с законом о передаче американского имущества...

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

Дневник военных действий

На англо-германском фронте, как сообщается в сводке германского командования, германская подводная лодка, оперирующая в северной части Атлантического океана...

за линию фронта опорный пункт англичан. Английские части отступили по направлению к Аджадабиа. В восточной Африке английские войска наступают вдоль железной дороги Керен-Массауа...

Английские бомбардировщики, перелетев агентство Рейтер, успешно атаковали в Фризских островах германский эсминец, затем английские самолеты с бреющего полета обстреляли из пулеметов и сбросили бомбы на артиллерийские позиции...

В Абиссинии, согласно итальянской сводке, итальянские войска оказывают сопротивление английскому наступлению вдоль реки Аваш. Английские части после взятия г. Диредауа продолжают операции по захвату железной дороги на Аддис-Абеба.

На Албанском фронте происходила артиллерийская перестрелка. Итальянская авиация, говорится в сообщении греческого министерства государственной безопасности...

Отмечается активность английской авиации в Африке. Английские самолеты, говорится в сообщении командования английских воздушных сил на Ближнем Востоке...

В северной Африке, согласно итальянской сводке, итальянские и германские моторизованные части заняли Мерса-Брега в Киренаике. В сводке германского командования указывается, что бронетанковые части германского корпуса...

Нападение на французские торговые суда

ЛОНДОН. (ТАСС). Агентство Офф (быв. Гаваз), передает, что английские военные корабли напали на четыре французских торговых судна, шедших из Касабланки в Оран...

торговых судов прошёл Гибралтарский пролив и шел в испанских территориальных водах. Английские военные корабли настигли караван как только он покинул эти воды...

Конфискация германских и итальянских судов в Латинской Америке

НЬЮ-ЙОРК, 2 апреля. (ТАСС). Агентство Ассошиейтед Пресс передает, что правительство Перу, Венесуэлы, Эквадора, Восточной Кубы и Мексики конфисковало 16 германских и итальянских судов...

К КОНФИСКАЦИИ ИТАЛЬЯНСКИХ, ГЕРМАНСКИХ И ДАТСКИХ ПАРОХОДОВ В США

НЬЮ-ЙОРК, 2 апреля. (ТАСС). В Портланде правительством в ответствии 52 итальянских морских парохода, федеральное разведывательное бюро объявило, что оно ведет расследование в отношении их в больших количествах...

Пью-Джерси, заявили, что требуется лишь незначительный ремонт. Генеральный прокурор Джексон предложил немедленно привлечь в ответственности итальянских и германских морских пароходов...

Пожары на германских пароходах в странах Латинской Америки

НЬЮ-ЙОРК, 2 апреля. (ТАСС). Агентство Ассошиейтед Пресс сообщает о пожарах на германских пароходах: «Фрисланд» (8000 тонн), стоящем в порту Наута (Перу)...

«Кериго» (1100 тонн), находящегося в порту Гваьяля (Эквадор). Полагают, что они подожжены их командой.

ПРОЕКТ ИЗМЕНЕНИЯ ЗАКОНА О ВОЕННОЙ СЛУЖБЕ В ТУРЦИИ

СТАМБУЛ, 2 апреля. (ТАСС). Правительство внесло в меджлис проект изменения закона о военной службе. По проекту правительству предоставляется право в случае особой необходимости...

РАСХОДЫ ФРАНЦИИ

ВШИИ, 2 апреля. (ТАСС). Правительство утвердило бюджет на второй квартал текущего года. По существу это не бюджет, а только роспись расходов, ибо доходы, вследствие всеобщей дезорганизации...

Продовольственное положение в Европе

БЕРЛИН. (ТАСС). Германский журнал «Дейче фолькварт» пишет, что при введении в Италию системы рационирования продовольствия правительственные органы столкнулись с организационными трудностями...

Шведский министр о снабжении страны

СТОКГОЛЬМ, 4 апреля. (ТАСС). Газеты сообщают, что на конференции местной организации правой партии в городе Ливингене выступил с речью шведский министр Дома. Он указал на значительный рост безработицы в стране...



27 марта на реке Томи начала прибывать вода. На снимке: Валя Лозунова — инструктор горсовета на измерении уровня воды на водохранилище. Фото Хитрищевича.

Как мы работали над спектаклем «Маскарад»

Произведения классиков всегда дают богатейший материал для замысла режиссера. Но здесь самое главное состоит в том, чтобы найти настоящий ключ к решению всего спектакля. Мы искали его в героическом духе, в героическом построении сцен.

Этот образ необыкновенно многогранен. Основное, что мне хотелось показать в нем, — это человека, который возмущается над той средой, в которой имел несчастье жить. Вся ненужная условность «света», в котором он вращался, весь «маскарад жизни», в котором ему все чужды и он всем чужой...

Режиссеру всегда легче писать о спектакле до того, как он поставлен, так как каждый режиссер всегда испытывает некоторое разочарование после того, как состоялся премьер.

Прежде всего, я стремилась раскрыть глубокую любовь Нины к Евгению, к его мятущейся душе, и видеть, как ее любовь делает его ясным, мягким, нежным.

Я еще далеко не закончила свою работу. Лермонтовские образы требуют, пожалуй, бесконечного постижения их и, поэтому, и продолжаю, от спектакля к спектаклю, работать над этим образом, находя в нем новые краски, мысли и чувства.

Артистка К. С. ДМИТРИЕВА.

ПОЧЕТНЫЕ ГРАМОТЫ ОБЛИСПОЛКОМА

За активное участие в массовой противопожарной профилактике, Облисполком награждает почетными грамотами т. Г. В. Хонина — профессора индустриального института, В. М. Лаврова — главного врача больницы имени Спиридова, М. Г. Попова — начальника кузнечного цеха электромеханического завода и В. П. Негиза — рабочего химзавода.

В ГОРОДСКОМ ТЕАТРЕ

5-го апреля, в 3 часа дня, художественный руководитель театра В. В. Гардин прочтет лекцию «Театр Шекспира». Она будет иллюстрироваться чтением отрывков из произведений великого поэта и писателя.

12-го апреля состоится премьера комедии английского писателя Оливера Гольдсмита «Ночь ошибок». Пьеса имеет в постановке режиссера В. М. Корня. В спектакле заняты артисты: Горюнов, Долинский, Лохвицкий, Столыпин, Ступинши, Туз, Яковенко и другие.

ЛЕКЦИЯ В горпарткабинете 4 апреля, в 7 часов 30 минут вечера, на тему: «Новое в тактике и тактике современной войны». Лектор тов. Стафеев.

ИЗВЕЩЕНИЯ 4 апреля, в 8 часов вечера, в горисполкоме (зал заседаний) военный отдел горкома ВКП(б) созывает совещание председателей горкомов, райкомов, райкомов, фабзавкомов и профкомов союзных городов.

4 апреля, в 7 часов вечера, в редакции газеты «Красное Знамя» (Советская, № 47) состоится очередная сессия районных-районных стеновых газет. Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б). Редакция газеты «Красное Знамя».

4 апреля, в 7 часов вечера, в Кировском райпарткабинете состоится очередная сессия руководителей агитколлективов и агитаторов. Райпарткабинет.

Зам. редактора Н. П. ЗЕМСКОВ. СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫЙДЕТ 6 АПРЕЛЯ

ЗАЩИТА НАСЕЛЕНИЯ ОТ ВОЗДУШНЫХ БOMBАРИРОВОК

(По опыту войны в Европе)

Современная война с ее широким применением авиации дальнего действия создает реальную угрозу городам и населенным пунктам как вблизи фронта, так и в глубоком тылу воюющих сторон. Бомбардировка английских городов германской авиацией, шквалы английских бомбардировщиков по Германии и даже на далекие территории от английских баз авиационные города фюзеляжи, всякой опасности подвергается гражданское население в тылу.

При учреждении, школах, предприятиях и некоторых частных домах был построен убежища на 50-60 м, самое большее, на 100 человек. Как правило, в подвальных этажах новостроек устраивались прочные помещения, приспособленные для убежища от воздушного нападения. Кроме того, были построены общественные убежища, чтобы граждане, захваченные воздушной тревогой на улице, могли в них укрыться.

Защита населения от воздушного нападения — одна из острейших проблем современной войны. Как разрешается эта проблема в англо-германской воздушной войне? Защита гражданского населения в Англии и в Германии проводится по двум основным направлениям: во-первых, применяются различные виды убежища для укрытия населения от воздушных бомбардировок; во-вторых, организуются самостоятельные команды из предельного населения для принятия мер безопасности до начала бомбардировки и для борьбы с последствиями бомбардировки; в-третьих, всеобщее оповещение населения (старики, женщины, дети) эвакуируются в менее уязвимые районы.

Под большинством берлинских домов построены подземные убежища, чтобы граждане, захваченные воздушной тревогой на улице, могли в них укрыться. Но и в Германии убежища для всего населения не хватает. В ходе войны строительство их идет форсированными темпами. В Берлине, как сообщила швейцарская газета «Националь цейтунг», создан подземный город с галереями и ходами. Большая часть ходов связана с сетью берлинского метро.

Дополнить до сведения населения г. Томска, что с 1 апреля в городской и районных тройках по борьбе с наводнением установлены круглосуточные дежурства. За справками в течение суток можно обратиться по следующему адресу и телефону:

Table with 4 columns: Где помещается, Адрес, № телеф., Председатели чрезвычайных троек. Lists emergency points and phone numbers for various districts like Горская троика, Куйбышевский район, Кировский район.

Table with 4 columns: Район обслуживания, Фамилии ответственных лиц, Кол-во дружин, № телеф. Lists emergency points and phone numbers for districts like Куйбышевский район, Кировский район, Вокзальный район.

В случае всеобщего водопоя, население береговой части города, опасаясь угрожающей опасности, предупреждается гудками мелиции «Сиренка», ГЭЦ, фин. керогазовыми дощечками. Один предупредительный гудок в течение 3-х минут. Транспортные организации города по упомянутому сигналу, обязаны выдать автотранспорт и гужевой транспорт в места уязвимых городских и райотрядов.

ТОМСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР имени А. В. ДУНАЧАРСКОГО. 4 АПРЕЛЯ МАСКАРАД. 5 АПРЕЛЯ — КТО СМЕЕТСЯ ПОСЛЕДНИЙ. ГОСИРК 5 и 6 апреля. ПРОЩАЛЬНЫЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ. ЦИРКОВОГО КОЛЛЕКТИВА № 12. ГАСТРОЛИ вновь прибывших универсальных артистов 3-ШЛАГЕР-3.

КИНО-ТЕАТР «ТЕМП» 4, 5 и 6 апреля. Новый художественный звуковой фильм «ГОЛОС ТАРАСА». ТРЕБУЮТСЯ: Музыкантскому училищу, КВАЛИФИЦИРОВАННЫМ СТАРИКИМ БУХГАЛТЕР. БУХГАЛТЕР. РУКОВОДИТЕЛИ ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВАМИ. ГОРКОМХОЗУ срочно УБОРИЦЫ.